

我出差的时候，儿子都会跟在后面嚷着要跟着去，问他为什么喜欢出差，他说出差就可以坐火车，坐火车就可以吃方便面了

# 啥时候才能在列车上吃到美食

因为在家里从来没让孩子吃方便面，坐火车时又不得不吃，所以孩子将坐火车与吃方便面联系起来了。为什么大家坐火车不吃列车餐厅，而多以方便食品代之？这是我们火车的悲哀，更是无数乘车旅客的悲哀。我坐火车也有二十多年了，可火车上的供餐方式与餐饮质量，并未见大的提高。

这次我出差到安徽芜湖，到列车上吃晚饭时，看见餐车上没有多少就餐者，服务员也并不把进来就餐的人当回事，如果你不多叫几声，他们懒得上前理睬。点了一碗排骨青菜汤，上来的却是一大碗汤，里面有一些排骨与青菜，这碗汤足够三位客人饱食的量，列车餐厅显然没有替顾客着想，以避免浪费。

随着手机用户的急速上升，在公共场合中要想不被别人打手机的噪音干扰几乎是“不可能完成的任务”。于是——

## 部分美国人带干扰器坐车

广州日报 近期的一个下午，旧金山建筑师安德鲁登上火车，坐在一名20多岁的女子旁边。由于这名女子一路上一直拿着手机在喋喋不休，安德鲁不胜其烦，于是决定当一名“手机义务警员”——他把手伸进衬衣口袋里，按了一下里面一个烟盒大小的手机信号干扰器上的按钮。结果，干扰器发出的强大无线电信号，足以切断半径9米范围内的所有手机信号。

安德鲁不愿意透露自己的姓氏，因为他的行为在美国是违法的。他说：“我按了按钮后，她仍然继续说了大约30秒钟，然后才意识到信号已经被切断。”安德鲁表示，当他第一次意识到自己能切断别人的手机信号时，他的第一个反应是感觉“自由了”！

随着手机用户的急速上升，在公共场合中要想不被别人打手机的噪音干扰几乎是“不可能完成的任务”。于是，美国开始有少量但是人数在迅速增加的“叛逆分子”，开始使用一种直接的手段——手机信号干扰器，来抵抗这种干扰。

手机信号干扰不是新的技术，但是近年来，美国人对干扰器的需求持续增加，每月都有数千部干扰器从海外进口到美国，使得联邦政府和手机行业开始重视这个问题。据报道，购买干扰器的包括咖啡厅、发廊、电影院和旅馆的老板、发表公开演说者、公共汽车司机，甚至越来越多的公交系统乘客。

在美国，使用干扰器是违法行为，手机用户使用信号的权利受到法律保护。美国通信委员会称，使用干扰器的人，初犯最高可被罚款1.1万美元。目前，当局已对数家出售干扰器的美国公司及其客户予以起诉。但是，最近有机构向通信委员会提出申请，要求获准在特定区域（包括监狱）使用手机干扰器。（宗和）

哈尔滨市部分司机最近在进行检车时意外发现，他们驾驶的车辆不知何时何故被“电子眼”拍摄到违法了，少则几次、多则几十次，而且是一两个月甚至七八个月以前的违法记录，不仅给司机们带来了经济上的损失和令人烦恼的“扣照学习”，也让他们心中产生疑惑——既然违法了，有关部门为何不及时通告？

伴随着被处罚者数量的增多，由“交通处罚延迟告知”引起当地车主的怨气越来越大。

## 5月份交通违法，10月份才告知

记者在哈尔滨市公安交警支队电子监控交通违法处罚中心看到，大厅内挤满了前来查询交通违法信息以及缴纳罚款的司机，每台查询机前都排着十几人的长队。

在这里，有的人抱怨排队时间过长，有的人抱怨处罚金额过高，更多的人抱怨自己毫不知情就因为违法次数过多被迫交大额罚款和“扣照学习”……

市民朱先生告诉记者，他在检车时被告知有违法记录，于是到这里查询，发现今年5月以来，他家的出租车有14次违法记录，自驾车有6次违法记录，而他不久前才收到一

# 电子交警只管罚，不管告知？

哈尔滨交警称，要想及时得到查询结果，需交纳每年24元的会员费或通过短信方式有偿查询

致使司机不知道自己的驾驶行为已经构成交通违规，还是按照“老路子”开车，一错再错。

车主何成波夫妇说，仅今年7月至9月，他们的车就被“电子眼”记录违法达十多次，不仅要缴纳罚款，还要面临“扣照学习”，损失几千元。他们还听说个别出租车司机违法次数达60余次，“如果交管部门能够及时将违规情况告知当事人，就不会有今天这样严重的后果。”何成波说。

到40%左右，造成这种局面，“不是交通管理部门的事，而是驾驶员个人的事，是驾驶员个人留的信息有误差”以及部分出租车司机拒收交通违法罚单邮件所致。如果驾驶员当初登记信息准确，或者他们的通信地址、联系方式发生变化后，司机能及时到交警部门修改登记信息，交通违法罚单的送达率就能提高。

当记者追问，一些政府企事业单位的公车不存在“车辆登记信息有误或者拒收违法罚单”的情况，为

法记录的办法，一是通过处罚中心以及各区交警大队的查询机，二是通过“交警信使”的短信方式查询，不过这个办法需要付费，具体费用不清楚。他们部门只管交通处罚认定，不负责告知。

## 市民建议：交管部门强化公共服务意识

对于哈尔滨市交警部门有关违法罚单延迟通告的解释，一些车主表示不能信服。

每当夜幕降临，短短300米的黄河路上就会聚集大量乞丐，有的孤军奋战，有的团队行动。整条马路从头到尾被围得满满当当，食客稍有停留就成了他们“死缠烂打”的对象。

# 黄河路美食街陷入乞丐阵

樊小姐是黄河路上的一名老食客。如今，樊小姐对黄河路的认识又多了一层，“这里的乞丐实在太多了，多得让人寸步难移。”樊小姐说，前日她在黄河路某饭店招待几名外地的朋友，刚走出饭店，就被一名衣衫褴褛的乞丐拦住去路。

乞丐一手拿着饭碗一手伸向前，摆出乞讨的姿势，还不停地点头作谢。“有朋友掏出钱包，翻出几枚硬币递了过去。这一递不要紧，旁边的3名乞丐立即拥了过来，将我们团团围住。”樊小姐说，对方人多势众，那架势好像摆明了说：“如果不给钱，就休想离开。”双方纠缠了3分钟，最终樊小姐一行人扬招了一辆出租车离开，才得以脱身。

前晚10时许，记者刚走近黄河路，一对“夫妻档”乞讨族立即跟了过来。“来上海一个月了，工作没找到，钱也花光了，能不能给点钱买个馒头。”对于“夫妻档”的乞求，记者未作回应，仍埋头前行。

就在记者以为成功躲开这对夫妻时，其中的女子突然追上来说：“姑娘行行好，如果没有钱，手上的东西也行。”女子指的是记者刚在外餐店里买的一桶外带全家桶。记者表示自己同样没有吃晚饭，女子却不甘示弱：“你可以给我们一半，你自己留一半。”最终，记者从包里掏出3枚硬币递给对方，女子这才离开。

与这对“夫妻档”相隔不到2米处是一名50岁的中年男子，他的乞讨方式跟“夫妻档”不太一样，主要目标是有车一族。只要看到有机动车停下来，男子赶紧帮车主拉开车门，并用随身携带的手帕帮车主擦起车来。一些车主不耐烦，便会随手给些零钱打发他，男子则满足地离开。

“每隔二三米就有一名乞丐，简直成了乞讨一条街。有的单枪匹马，有的团队作战，短短300米的马路被围得满满当当，稍有停留，就成了他们追逐的对象。”食客言语中透露着无奈。

一些食客总结了黄河路上各种乞丐的招数：“兄弟档、夫妻档、残疾人、孤儿、失学少年……各种乞丐都有自己的招数，其中以兄弟档最难缠，他们大多是几名壮年男子一起，对食客进行围追堵截，这种行为最具威胁。”

新闻晚报（祝玲）



岳母刺字  
图/NewsCartoon

作者  
王锋

## “素质移民”：优秀农民工可入户城区

新华每日电讯 武汉市近日召开优秀农民工表彰大会，对获得“武汉市优秀农民工”荣誉称号的666名农民工进行了表彰颁奖。

据介绍，评选和表彰优秀农民工是武汉实施“素质移民”的一个重要组成部分。获得“优秀农民工”称号的农民工，其配偶、子女可凭相关证明免费申报武汉市常住户口，享受城市低保、社会劳动保障及医疗

保险，免费参加一次政府出资的职业技能培训。

从去年开始，武汉市启动“素质移民计划”，在全市展开了农民工思想素质培养等系列主题活动，激发更多的农民工热爱武汉、建设武汉的热情。据了解，目前在武汉市务工和经商的农民工已超过100万人，主要分布在建筑、装饰、餐饮、商贸、纺织服装、机械制造等行业。（熊金超）

文汇报 最近我带学生到上海科技馆参观，其间还遇到许多其他学校的师生。大家都没有少做一项功课——很多学生提前几天就在盘算带些什么好吃的好喝的，身上的零用钱也带得很充裕，却很少见到学生认真查找科技方面的知识。

科技馆真可谓应有尽有，场馆展区蕴藏着丰富的科技资源。但遗憾的是，抱着浓厚兴趣

一些学生到了科技馆就围在一起分享带来的零食，却对场馆参观缺乏应有的兴趣——

## 科技馆切莫成了小餐馆

参观的学生并不多，而另一番情景却比比皆是：刚进馆不久，有不少学生就三个一伙，四个一团地围坐在一起，相互交换、分享各自带来的美食；教师也有不少在谈心、聊天、吃东西，

而对场馆参观缺乏应有的兴趣。科技馆俨然变成了餐馆。一天的时间和不菲的花费就这样浪费了，却没有什么收获，怎不令人惋惜。

要改变这样的情况，可以

做好以下两方面的工作：第一，科技馆应该在每个主题场馆配有讲解员。使参观者在其讲解、带领下观有所获。

第二，学校要作出明确要求。参观后师生要将所见所闻所思记下心得、感悟，可以在校园网、校刊等媒介上发布，评出优秀者。这样可以起到一定的促进作用，达到参观的目的。（程立海）

哈尔滨市开发区某事业单位司机吴先生说，他所驾驶的公车不存在登记信息不完备的情况，却同样“身负”4条违法记录而无人通知。他说，目前，哈尔滨市交通违法记录查询很不便利，司机想知道违法信息还得开车过去，而且查询人员太多，耗时又费力。

记者将几辆被告知违法无法检查的车辆牌号通过哈尔滨市公安局网站查询，网站显示没有车辆记录，根本无法得到准确信息；通过哈尔滨市机动车驾驶员协会网站违法查询栏目，显示的信息严重滞后，9月20日公示的是2月份的违法信息。

一位哈尔滨市机动车驾驶协会工作人员对记者说，要想查询准确的交通违法信息，需要交纳每年24元的会员费，然后才能享受查询服务。

据悉，通过移动公司与哈尔滨市交警支队联办的“交警信使”查询，也要支付每条短信息1元的费用或是每月5元的包月费用。

黑龙江省社科院研究员董鸿扬建议：交管部门在执法管理过程中，应该认识到自己既是管理部门更是服务部门，按照“以人为本”的理念，加强公共服务意识，特别是加强与服务对象的沟通交流。

新华视点（高广志 李建平 郑启航）